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Οι σεισμικές δονήσεις, οι οποίες καταγράφηκαν σε
διάστημα μερικών ημερών στην Κύπρο, δεν προκάλεσαν
προβλήματα, κυρίως όσον αφορά τα κτήρια, αλλά
ανέδειξαν για ακόμα μια φορά την ανάγκη για την σωστή
συντήρηση των κτισμάτων στο νησί μας. Το Τμήμα
Γεωλογικής Επισκόπησης αναφέρεται σε έξαρση της
σεισμικής δραστηριότητας στην περιοχή μας, τα τελευταία
δύο χρόνια, ενώ και η Πολιτική Άμυνα, τονίζει  ότι πρέπει να
είμαστε προετοιμασμένοι, ενόψει ενός ενδεχόμενου
μεγαλύτερου, καταστρεπτικού σεισμού. Ωστόσο, η Κύπρος
εξακολουθεί να μην έχει θεσμοθετημένες διαδικασίες για
την συντήρηση των κτηρίων, την ώρα που εκ μέρους των
δήμων, γίνονται, κατά καιρούς, προειδοποιήσεις σε σχέση
με τα εγκαταλελειμμένα κτήρια εντός των ορίων τους, τα
οποία χαρακτηρίζονται ως επικίνδυνες οικοδομές.

Φτωχό «παλιό στοκ»

Ο πρόεδρος του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου
Κύπρου (ΕΤΕΚ), Κωνσταντίνος Κωνσταντή, μιλώντας στο
politis.com.cy, είπε ότι επανειλημμένως έχει τονιστεί από
μέρους τους η ανάγκη για την θεσμοθέτηση διαδικασιών
για σκοπούς πρόληψης. Βρισκόμαστε σε μια σεισμογενή
περιοχή, η οποία πλήττεται, τα τελευταία χρόνια, και από
έντονα καιρικά φαινόμενα, γι’ αυτό πρέπει να θωρακίσουμε
το «παλιό στοκ» των κτηρίων μας, το οποίο είναι φτωχό
από κάθε άποψη. Αυτό αφορά, είτε την συντήρησή του, είτε
το ότι πρόκειται για εγκαταλελειμμένα κτήρια, είτε την
αντισεισμική του προστασία, είπε χαρακτηριστικά ο κ.
Κωνσταντή, συμπληρώνοντας ότι είναι παράγοντες οι
οποίοι θέτουν σε κίνδυνο την δημόσια ασφάλεια.
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Θέση του ΕΤΕΚ είναι ότι πρέπει να θεσμοθετηθεί η τακτική
επιθεώρηση των οικοδομών, με διαδικασίες ανάλογες της
επιθεώρησης των οχημάτων. Το ζητούμενο είναι, πχ. να
επισκέπτονται οι πολίτες διάφορους χώρους, όπως ένας
κινηματογράφος, σύμφωνα με τον κ. Κωνσταντή, και να
βλέπουν αναρτημένο σε περίοπτη θέση ένα πιστοποιητικό
καταλληλότητας του κτηρίου, το οποίο έχει περάσει από
συγκεκριμένους ελέγχους. Μάλιστα, έχει ξεκινήσει ένας
κύκλος επαφών με τις πολιτικές δυνάμεις, στις οποίες
τίθενται τα ζητήματα αυτά, με την ελπίδα ότι το κράτος θα
μεριμνήσει για την επίλυση και την ρύθμισή τους.

Καθυστερούμε…

Ο πρόεδρος του ΕΤΕΚ είπε ότι έγιναν οι επαφές και οι
πρώτες συζητήσεις με το Υπουργείο Εσωτερικών, με τους
τεχνικούς συμβούλους του κράτους να έχουν παρουσιάσει
πίνακες με δεδομένα και προτάσεις ως προς το τι θα
προνοεί η νομοθεσία, η οποία πρέπει να γίνει. Αυτά που
πρέπει να ληφθούν υπ’ όψιν, επεσήμανε ο κ. Κωνσταντή,
είναι το διάστημα που θα μεσολαβεί μεταξύ των
επιθεωρήσεων, σε συνάρτηση με το αν θα πρόκειται για
κτήρια δημόσιας χρήσης ή όχι, αν το κάθε κτήριο έχει
ανεγερθεί με αντισεισμική θωράκιση ή όχι κ.ά. Ωστόσο, ο
πρόεδρος του ΕΤΕΚ λέει πως, παρά το γεγονός ότι έχει
τονιστεί επανειλημμένα η ανάγκη που υπάρχει, φαίνεται
πως η παρατηρείται καθυστέρηση και αναβλητικότητα,
παρά το γεγονός ότι λαμβάνει διαβεβαιώσεις ότι υπάρχει η
πολιτική βούληση για την προώθηση του νομοσχεδίου.

Έξαρση σεισμικής δραστηριότητας

Αυτό που παρατηρούμε κατά τα τελευταία δύο χρόνια είναι
μια έξαρση της σεισμικότητας της ανατολικής Μεσογείου
και τώρα πιθανόν την αρχή μίας έξαρσης της σεισμικότητας
και στο δικό μας συγκεκριμένο χώρο, δηλώνει στο
politis.com.cy η Δρ Συλβάνα Πηλείδου, Ανώτερη Γεωλογικός
Λειτουργός στο Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης.
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Επισημαίνει, ωστόσο ότι είναι χρονικά νωρίς για να
εξαγάγουμε οποιαδήποτε συμπεράσματα. Η μελέτη των
ιστορικών και των πρόσφατων σεισμών δείχνει ότι η
χρονική κατανομή της σεισμικής δραστηριότητας
παρουσιάζει διακυμάνσεις, με περιόδους έντονης
δραστηριότητας ακολουθούμενες από περιόδους σεισμικής
ύφεσης, όπως εξηγεί η Δρ Πηλείδου. Η Κύπρος βρίσκεται
στη δεύτερη πιο σεισμογενή περιοχή του πλανήτη, στην
οποία εκδηλώνεται το 15% των σεισμών της Γης, αναφέρει
χαρακτηριστικά.

Οι ανθρώπινες κατασκευές

Με έμφαση, η Ανώτερη Γεωλογικός Λειτουργός, εξηγεί πως
οι σεισμοί από μόνοι τους δεν είναι επικίνδυνοι προς τον
άνθρωπο, όπως είναι άλλα φυσικά φαινόμενα, αλλά ο
κίνδυνος προέρχεται από τις συνέπειες των σεισμών στις
ανθρώπινες κατασκευές. Έτσι, ο καλύτερος τρόπος μείωσης
των συνεπειών των σεισμών είναι η τήρηση του κώδικα
αντισεισμικού σχεδιασμού, έτσι ώστε τα κτήρια/
κατασκευές να σχεδιάζονται και να κτίζονται με τις
κατάλληλες αντισεισμικές πρόνοιες, οι οποίες βασίζονται
στην αναμενόμενη σεισμικότητα του χώρου μας.

Ενδιαφέρον για ενημέρωση

Σε στενή συνεργασία με το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης,
βρίσκεται η Πολιτική Άμυνα, η οποία, στην περίπτωση ενός
σεισμού, είναι εκ των υπηρεσιών που θα τεθούν σε άμεση
εγρήγορση και κινητοποίηση, αν και εφόσον χρειαστεί. Η
αύξηση της σεισμικής δραστηριότητας, που παρατηρείται
το τελευταίο διάστημα, έχει πυροδοτήσει το ενδιαφέρον
των πολιτών για ενημέρωση, αναφέρει η εκπρόσωπος
Τύπου της Πολιτικής Άμυνας, Ολίβια Μιχαηλίδου, στο
politis.com.cy.

Εξήγησε ότι υπάρχει αυξημένο ενδιαφέρον από εταιρείες, οι
οποίες επικοινωνούν με την Πολιτική Άμυνα, ώστε να
γίνουν διαλέξεις στο προσωπικό τους, για το πώς θα
αντιδράσουν στην περίπτωση εκδήλωσης ενός σεισμού και
το πώς θα προστατευθούν. Αυτό δείχνει πως το κοινό
δείχνει μια ευαισθητοποίηση σε σχέση με το θέμα, καθώς
είναι σημαντική η λήψη κάποιων προληπτικών μέτρων,
κατέληξε η κ. Πηλείδου.
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